

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 215 (7893).

Пятница, 11 сентября 1953 г.

Год издания XXXII

Цена 20 коп.

Неотложные задачи лесозаготовителей

В НАШЕЙ стране лесная промышленность превращена в высокоразвитую отрасль народного хозяйства. Коммунистическая партия и Советское правительство оказывают ей разностороннюю повседневную помощь. В леспромхозах сорасходственна первоклассная техника, увеличивается число постоянных рабочих, резко повышен их материальное благосостояние. Созданы таким образом все условия для выполнения решений XIX съезда партии о ликвидации отставания лесной промышленности от растущих потребностей народного хозяйства.

И все же как это отмечалось на пятой сессии Верховного Совета СССР, лесная промышленность продолжает работать неудовлетворительно. Товарищ Г. М. Маленков в своей речи указывал, что в лесной промышленности много убыточных предприятий, велики суммы убытков. Многие предприятия в течение ряда лет не выполняют планов снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда, а высокая себестоимость лесных материалов сдерживает снижение цен на многие виды промышленных изделий.

Эта сурьома и справедливая критика целиком относится к лесозаготовителям Кемеровской области. Трести «Южкузбасс», «Севкузбасслес», «Кемеровлес», «Кемеровотройст» доказали, что восьмь месяцев нынешнего года исподолу государству десятки тысяч кубометров древесины. Задачи по качественным показателям большинства леспромхозов не выполняются.

Невыполнение сортиментного плана является одной из основных причин убыточной работы леспромхозов, и, несмотря на это, повышение технической грамотности разметчиков, раскряжевщиков, маркрабойчиков и десантников-приемщиков внимание не уделяется. Они слабо разбираются в стандартах, зачастую губят хорошую древесину. Рабочих мало знакомят с экономикой предприятия, не разясняют им, что при реализации кубометра деловой древесины леспромхозы получают вдвое больше денег, чем при реализации кубометра дров.

О невнимании к вопросам снижения себестоимости свидетельствует и то, что на большинстве лесопунктов и мастерских участков не занимаются внедрением хозрасчета, не доводят до колхозников плановой себестоимости по фазам производства и элементам затрат. В тресте «Кемеровотройст» до сих пор вся работа по внедрению плановой хозрасчетности ограничивается разговорами.

Скоро начнется решающий период в деятельности лесозаготовителей — осенне-зимний сезон. Значительно увеличиваются задания по заготовке и вывозке леса. От работы в четвертом квартале во многом зависит судьба выполнения годового плана и обязательств, взятых колхозами. Поэтому сейчас особенно важно всесторонне подготовить лесозаготовительные предприятия к зиме.

Речь, прежде всего, идет о совершенном завершении ремонта механизмов, создании лесовозных дорог, подготовке жилых и культурно-бытовых помещений для трудящихся, численность которых резко возрастает. Важно без промедления провести организованный набор рабочих. К сожалению, решение этих неотложных вопросов еще не стало предметом постоянной заботы руководителей лесозаготовительных предприятий, партийных и профсоюзных организаций, заключающейся в том, что мобилизовав творческую энергию лесозаготовителей на использование резервов повышенной производительности труда, снижения себестоимости и увеличения выпуска продукции. Опыт передовых коллективов свидетельствует, что таких резервов имеется еще очень много. Оникроются, прежде всего, в четкой организации труда, хорошей технологии, умелой эксплуатации механизмов.

В том же Даниловском леспромхозе почтная бригада тов. Родичкина сностью спасается со своими обязательствами и решала в повторяющихся случаях задание. Тракторист Чебулинского леспромхоза тов. Руленко систематически выполняет задание по трелевке леса на 150—170 процентов, не допускает перерасхода горючего и смазочных материалов. Его трактор «БТ-12» уже проработал полторы тысячи часов без среднего ремонта и находится в хорошем состоянии. Коллектив Альбидетского лесосообщества Марийского леспромхоза добился ежесуточной вывозки трех кубометров древесины на каждого списочного рабочего. Даётся накопление Тайлонского леспромхоза треста «Кемеровотройст». Кономский леспромхоз треста «Южкузбасс» за восемь месяцев перевыполнил задание в сортиментах и дал 200 тысяч рублей экономии. Сделать опыт передовиков постоянным всех лесозаготовителей — значит добиться резкого улучшения работы лесной промышленности области.

Сейчас по инициативе коллектива Каширского леспромхоза Ленинградской области резервируется соревнование лесозаготовителей за ежесуточную вывозку 1—1,5 кубометра древесины на каждого списочного рабочего. Необходимо, чтобы

125-летие со дня рождения Л. Н. Толстого

9 сентября страна отметила знаменательную дату — 125-летие со дня рождения Льва Николаевича Толстого.

В Москве состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею великого русского писателя. В Колонном зале Дома Союзов собрались передовые производственные стилистические предприятия, деятели науки культуры, студенты высших учебных заведений. Среди присутствующих — главы посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

От имени правительства Союза советских писателей СССР и Президиума Академии наук СССР торжественное заседание кратким вступительным словом открыли член Академии наук УССР Н. К. Гудий.

После торжественного заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

В Академии медицинских наук СССР

Президиум Академии медицинских наук СССР решил провести в октябре в Томске расширенное заседание президиума совместно с Ученым советом Гомельского медицинского института имени В. М. Молотова и научными медицинскими работниками Западной Сибири. В выездной сессии примут участие члены президиума

академии и ряд видных ученых-медиков Москвы, Ленинграда и научных центров Сибири.

Президиум решил также после закрытия сессии в Томске провести ряд научных заседаний в Новосибирске, Кемерово и Ставрополе.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ КОМПЛЕКСНО! (1 стр.).

М. РЕЗНИК — Черты социалистического города (1 стр.).

НАША РОДИНА (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Чигарев — Отстающим предприним — конкретную помощь (2 стр.).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. Ф. Эсаулов — Пути развития картофелеводства (2 стр.).

Т. Коровин — Прохождение квартала по графику — цикл в смену (3 стр.).

В. Батаев — Накануне осенне-зимних лесозаготовок (3 стр.).

Г. Борисов — Завершить подготовку к зиме магистрали Кузбасса (3 стр.).

По страницам городских газет (3 стр.).

ПСЫБЫ В РЕДАКЦИЮ. И. Макаров — Кабырза.

С. Тюрик — Не очищают вагоны (4 стр.).

Иностранный печать о результатах выборов в Западной Германии (4 стр.).

9-я годовщина освобождения Болгарии Советской Армией (4 стр.).

СПОРТ (4 стр.).

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ КОМПЛЕКСНО!

Бороться с потерями

Колхоз «Путь к коммунизму» в Чебулинском районе занимает первое место в социалистическом соревновании по складке зерна государства. Однако здесь имеются серьезные недостатки в работе комбайновых фондов.

Из четырех комбайнов ни один не работает на полную мощность. Комбайн тов. Сараский, например, с начала уборки скосил 60 гектаров зерновых. Его машина простаивает из-за технических неполадок.

Не борется за ускорение уборки урожая и правление колхоза «Путь к коммунизму». Бригады полеводческих бригад не обеспечивают агрегаты отвоздчками зерна, и комбайнерам приходится частично высыпать зерно из бункера прямо на поле. В результате не только теряется много зерна, но увеличиваются простоты.

На уборке урожая допускаются огромные потери. При прорезке установлено, что на каждом гектаре теряется от 2—2,5 центнера зерна. Во время проведения борьбы с комбайнерами, чтобы наглядно показать, какие потери они допускают, я отмерил один квадратный метр и собирая с него все колоски. У комбайна Антонова Куркова потери на гектаре составили более двух центнеров.

Для передачи опыта мне пришлось побывать на комбайнере колхоза «Большевик» тов. Семенова, который в этот день убрал 35 гектаров и намотил более 400 центнеров зерна.

После ознакомления с работой комбайнеров тов. Семенова, я стал проводить беседы с механизаторами об опыте его работы. Это значительно увеличило темпы, улучшило качество уборочных работ.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ, агитатор тракторной бригады колхоза «Путь к коммунизму».

Библиотека на полевом стане

Стремясь как можно лучше обслуживать жителей села, Чебулинская районная библиотека доставляет книги в самые отдаленные пункты района. Для этого организована 21 библиотека-перевозка.

Более половины передвижных библиотек обслуживает сячей полеводческих и тракторных бригад. Хорошо работает перевозка в четвертой полеводческой бригаде колхоза «Большевик». Руководит ею тов. Логтева. Она своевременно обменивается литературой, регулярно вывешивает рекомендательные списки книг. В этом же колхозе неплохо работает и библиотека, организованная вспашкой зерни, тов. Кузнецова.

Вспашка зерни, тов. Кузнецова, организует беседы, громкие читкигазет, и журналов.

Чебулинская районная библиотека во время уборки провела две читательские конференции. С успехом прошла конференция по роману Г. Николаевой «Жатва».

На полевых станах работники библиотек организуют фотовыставки, винчуются библиографические плакаты, помогают оформлять стенгазеты, составляют рекомендательные списки литературы.

М. СТЕФАНЕНКО, зав. Чебулинской районной библиотекой.

По городам и рабочим поселкам Кузбасса

На берегу Томи, там, где проходит Кузнецкий тракт, вырос город Юрга — центр крупного зернопроизводящего района. Благодаря повседневной работе Коммунистической партии и Советского правительства об улучшении материального благосостояния народа Юрга, как и многие другие районы нашей области, с каждым годом становится все благоустроеннее и краше. Сейчас здесь насчитывается девять школ, из них две средние и четыре семилетние. Кроме того, в Юрге готовят кадры молодых специалистов машиностроительного техникума и школа ФЗО. Общее число обучающихся во всех учебных заведениях района превышает 5 тысяч человек.

Задача о здоровье трудящихся и подрастающего поколения — непреложный закон партии и правительства. Совсем недавно, в конце 1951 года, в Юрге сдана эксплуатацию прекрасная больница. Она имеет новейшее оборудование, поборьи квалифицированные кадры врачей, медсестер и других медицинских работников. В больнице работают рентгеновский, хирургический, физиотерапевтический и другие кабинеты, водолечебница. В больничном городке выстроен хороший родильный дом, на территории разбит красивый сквер.

В Юрге открыто девять детских садов и детские ясли. В летнее время в клубе работает городской пионерский лагерь.

Быстро изменяется облик района центра. Еще в 1948 году это было поселок с несколькими двухэтажными домами. Сейчас Юрга — красивый город с кварталами многоэтажных зданий, асфальтированными улицами, с множеством зелени. Только в 1952 году жители города зелени, да винограда, высадили 100 тысяч томов различной литературы.

Растут доходы трудящихся, растет и спрос населения на промышленные и про-

Помощь города селу

Трудящиеся городов Кузбасса считают подъем социалистического сельского хозяйства своим родным делом и вместе с колхозниками борются за создание обилия продовольствия для населения и сырья для промышленности.

Одновременно с шеффской помощью предприятий, колхозы в воскресенье дни помогают колхозам в уборке урожая и вывозке хлеба государству.

Особенно организовано прошел один из воскресников в колхозах Кемеровского района. В сельхозартели имени Андреева участвовало на воскреснике 350 рабочих и 10 автомашин. За день было вывезено с токов на сушки 110 тонн зерна и отправлено на приемные пункты 41 тонна. В то же время застограмовано зерно на скоту с площади 70 га и выкопан с площади 4 гектаров картофеля.

Большая помощь оказана колхозам имени Маленкова, «Искра», имени Ленина и другим. Так, автотранспортом ГРЭС (руководитель тов. Огородников) вывезено из колхоза имени Маленкова на пункт «Заготзерно» 37 тонн.

Трудящиеся Кемеровского коксохимического завода помогли колхозу «Заветы Ленина» слать государству 40 тонн зерна. Они изготовили для оистики зерна несколько зернопультов.

А. ОЖЕВСКИЙ.

Машины пристаивают

Быстрыми темпами идет уборка урожая в колхозах Кузнецкого района. Во многих артелях хорошо организована сдача хлеба господству, они вывозят хлеб в любую погоду. В эти хозяйства мы, водители автомашин, с радостью приезжаем. Так, в сельхозартели «Май» (руководитель тов. Бессмертных) всегда подготавлено зерно, и в любое время, когда бы ни подехал к току или к сушине, тебя не задержат больше 10—15 минут. Грузоподъемность машин здесь стараются использовать полностью. Так же хорошо организована погрузка зерна в колхозе имени Свердлова.

Но есть председатели колхозов, которые не стараются производительно использовать автомашины. Вот, к примеру, колхоз имени Молотова (руководитель тов. Садмурдов). Здесь каждый раз под загрузкой приходится стоять не менее трех часов. Моя автомашинка вмещает 4 тонны, а на грузовиках всего только 2,5 тонны.

Приехали мы на дни в полеводческую brigadu, расположенную в деревне Казаньково. Тов. Садмурдов предложил в течение 12 часов. Задерживает автомашины также в колхозе «14-я гвардейца Октября». В особенности плохо используют автомашины в сельхозартели «Новая жизнь». Мне приходилось трижды нагружать автомашину самому, так как бригадир полеводческой brigadu П. Николаев не знает, что такое зерно. Николаев несет зерно в колхозе «Восход», «Кузбасс», «Знамя коммунизма», «Победа». МТС вообще не приступала к соревнованию и скрывающим соломы.

В МТС даже «не заметили», как срыв механизации сбора соломы становятся тормозом. На тракторах, занятых на вспашку зерни, не бывает ни зерна, хотя на току лежит большое количество уже подготовленного хлеба. Председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Красильников не реагирует на наши жалобы о безобразном использовании автомашина и об отношении к этому делу Николаева.

Следует отметить, что часто приходится стоять нам и на пунктах «Заготзерно», в особенности, когда привезешь семенное зерно. Здесь просто достигают трех, иногда четырех часов.

НАША РОДИНА

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

ГУБАХА, Молотовской области. Механик-шахты имени Калинина Кизеловского угольного бассейна успешно осваивает горную технику. Здесь подведены итоги работы водителей угольного комбайна «Донбасс». Рассадникова, Максименко и Кохурова в августе. Работая по личным планам, передовые механизаторы перевели норму и довели производительность комбайна до 20 с половиной тысяч тонн угля в месяц.

Применение комбайна позволило высвободить в лаве для других участков половину рабочих. Из этой лавы с начала года выдано на гора сверх плана 3,5 эшелона высококачественного топлива.

«ДЕНЬ МАСТЕРА»
НА ЗАВОДЕ

МОСКАВА. 3 сентября на Московской станкостроительной заводе «Красный пролетарий» состоялся очередной «День мастера». В пристройном зале библиотеки собрались свыше 100 мастеров предприятия. Они прослушали лекцию инженера А. И. Жданова на тему: «Себестоимость продукции и пути ее снижения». Предыдущий «День мастера», состоявшийся в августе, был посвящен вопросу улучшения трудовой дисциплины на производстве.

Для мастеров завода устраиваются вечера в клубе, экскурсии и другие культурно-просветительские мероприятия.

НА БЕРЕГУ КАСПИЯ

КАСПИЙСК. Исполнилось шесть лет со дня переименования рабочего поселка на берегу Каспия в город Каспийск. На месте, где раскинулся молодой город, еще совсем недавно была солончаковая степь. Сейчас здесь широкие асфальтированные улицы с трех-пятиэтажными домами, утопающими в зелени. В нынешнем году закончены работы по закладке парка имени XIX с'езда партии, разбит новый сквер, благоустроены Приморский парк, высажено свыше ста тысяч деревьев.

В городе — несколько школ, больницы, поликлиники, сады, ясли,园园, кинотеатр. За шесть лет сложилось в эксплуатации пятнадцать тысяч квадратных метров жилой площади. 400 семей рабочих построили индивидуальные дома.

ЛУЧШИЕ ОБРАЗЫ

ЛЕНИНГРАД. В Ленинградском филиале постапного павильона лучших образцов товаров широкого потребления собрано более семи тысяч различных изделий, выпускаемых предприятиями страны. Имеются каталоги, справочники, журналы, техническая документация.

В нынешнем году филиал выставил посетило свыше 1500 директоров предприятий, главных инженеров, мастеров, художников, модельеров. Они получили более трехсот образцов товаров народного потребления.

ПАРНИКИ У ГОРЯЧИХ КЛЮЧЕЙ

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. Множество ключей бьет из-под земли,вода ручьками разбегается во все стороны, в воздухе — облачка пара. Это — горячие ключи, которыми славится Елизовский район. В насыщении году закончены работы по закладке парка имени XIX с'езда партии, разбит новый сквер, благоустроены Приморский парк, высажено свыше ста тысяч деревьев.

Район критиков подверг работу райкома секретаря парторганизации шахты «Красный углекоп» тов. Радаев. Он сказал:

— Район партии мало вникает в работу предприятий, мириется с тем, что многие из них не выполняют государственных планов по всем показателям. Наша шахта отстает.

Надо сказать, что секретари райкома КПСС тт. Романенко и Васильев, а также заведующий отделом промышленности и транспорта райкома тов. Третьяков недавно бывают у нас. Но они приезжают на шахту только для того, чтобы сорвать сведения о работе участков и бригад, а глубоким анализом деятельности предприятия не занимаются. Не было такого случая, чтобы работники райкома создали начальников участков, горных мастеров и бригадиров, помогли бы им вскрыть причины отставания шахты и совместно с ними наметили пути устранения недостатков.

Делегат тт. Коротченко, Жигулин, Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самокритики в работе первичных парторганизаций.

Наши шахты выполнили 8-месячный план по добче угля, — сказал тов. Позняков.

— Но при этом у нас перерасходовано около миллиона рублей государственных средств. Однако работники райкома партии не разобрались в сущности того, почему это случилось. Между тем вопросы, связанные с развитием шахты, мы неоднократно ставили в райкоме.

В частности, говорили о том, что мешает нам в основании новой системы добчи угля.

Но помощи мы не получили.

— Крайне медленно осуществляется в

ДЕНА, Сурхан-Дарьинской области. На плавильнях Южноузбекистанского союза сахарного тростника завершена последняя обработка растений.

Находящаяся здесь научно-исследовательская селекционная станция по сахарному тростнику разработала схему ученых поливов малыми нормами, агротехнику возделывания этой культуры. Урожай, ожидающий союзом, превысит 50 тонн технического стебля с гектара.

Выведены отечественные сорта сахарного тростника «Узбекстан» и «Советский сахаристый». В насыщении году будет изготовленна первая крупная партия рома из тростника, выращиваемого в Узбекистане.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отстающим предприятиям — конкретную помощь

Состоялась 9-я партийная конференция Зенковского района г. Прокопьевска. С отчетом

Партийная конференция
Зенковского района
г. Прокопьевска

нам докладом на конференции выступил секретарь райкома КПСС тов. Романенко.

Как докладчик, так и выступившие в прениях делегаты отметили, что районная партийная организация, борясь за выполнение исторических решений XIX с'езда партии, за отчетный период добилась некоторого улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. В районе появилась производственная активность и инициатива коммунистов, возросла роль партийных организаций в хозяйственной деятельности промышленных предприятий. Все это положительно сказалось на производственной жизни района. Коллективы шахт «Манеха», «Южная» и «Восточная» справились с выполнением 8-месячного угла угледобычи.

Вместе с тем докладчики и участники прений вскрыли в работе райкома и отдельных первичных парторганизаций ряд существенных недостатков. Делегаты критиковали райком за то, что он повсеместно руководит партийными, советскими и профсоюзовыми организациями, мало оказывает им практической помощи.

На конференции отметилось, что райком КПСС не добился ликвидации отставания от горючим, а также первичных парторганизаций шахты «Восточная» тов. Васильеву. Очень мало проявляют творческой инициативы в усовершенствовании производства, в освоении и внедрении прогрессивных методов труда. Объясняется это тем, что горючим, а также первичные парторганизации шахты не проявляют должной заботы об идейно-политическом пространстве рабочих участков шахты. Слабо проводятся среди них воспитательная работа. Райком ни разу не понималасься творческой деятельностью инженеров и техников, не проявляя инициативы в организации обмена опытом работы инженеров и техников.

Тов. Касьянов и некоторые другие делегаты подвергли критике Зенковский район, что секретари райкома тт. Романенко и Васильев, а также заведующий отделом промышленности и транспорта райкома тов. Третьяков недавно бывают у нас. Но они приезжают на шахту только для того, чтобы сорвать сведения о работе участков и бригад, а глубоким анализом не занимаются. Не было такого случая, чтобы работники райкома создали начальников участков, горных мастеров и бригадиров, помогли бы им вскрыть причины отставания шахты и совместно с ними наметили пути устранения недостатков.

На конференции говорилось о том, что партийные организации района добились некоторого улучшения партийно-политической работы. Но этого еще мало. Политическая агитация на шахтах, напреженно ведется урывками, между сменами, сводится, как правило, к чтению газетных материалов. Интересные и содержательные беседы агитаторов бывают крайне редко.

Делегат тт. Коротченко, Жигулин, Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самокритики в работе первичных парторганизаций.

Наши шахты выполнили 8-месячный план по добче угля, — сказал тов. Позняков.

— Но при этом у нас перерасходовано около миллиона рублей государственных средств. Однако работники райкома партии не разобрались в сущности того, почему это случилось. Между тем вопросы, связанные с развитием шахты, мы неоднократно ставили в райкоме.

В частности, говорили о том, что мешает нам в основании новой системы добчи угля.

Но помощи мы не получили.

— Крайне медленно осуществляется в

Партийная конференция
Зенковского района
г. Прокопьевска

районе строительство новых жилых домов, — заявил на конференции начальник строуправления № 1 треста «Сталинуголь» тов. Пензенко.

Пензенко. — Это происходит главным образом потому, что новостройки не обеспечиваются своевременно проектной документацией. Недавно наше строуправление завершило строительство нескольких жилых домов в поселке шахты «Красный углекоп». Сейчас здесь же заканчивается сооружение бани. Но эти объекты до сих пор не сланы в эксплуатацию только потому, что нет канализации. Мы же к строительству ее приступить не можем, так как нет проекта. Нет у нас также проекта на строительство восьми котельных, что срывает подготовку строящихся объектов к зиме.

Об всем этом хорошо знали члены бюро райкома партии, но никаких мер не принимали. Все эти трудности до сего дня не устранили.

Серьезные промахи имеются в деле воспитания руководящих кадров.

— Наши хозяйствственные руководители, инженеры и техники, — сказал секретарь партийных первичных парторганизаций тов. Сыракиев, Красев, Долгунов и другие

критиковали райком за то, что он повсеместно руководит партийными, советскими и профсоюзовыми организациями, мало оказывает им практической помощи.

На конференции отметилось, что райком КПСС не добился ликвидации отставания от горючим, а также первичных парторганизаций шахты «Восточная» тов. Радаев. Он сказал:

— Район партии мало вникает в работу предприятий, мириется с тем, что многие из них не выполняют государственных планов по всем показателям. Объясняется это тем, что горючим, а также первичные парторганизации шахты не проявляют должной заботы об идейно-политическом пространстве рабочих участков шахты. Слабо проводятся среди них воспитательная работа. Райком ни разу не понималасься творческой деятельностью инженеров и техников, не проявляя инициативы в организации обмена опытом работы инженеров и техников.

Тов. Касьянов и некоторые другие делегаты подвергли критике Зенковский район, что секретари райкома тт. Романенко и Васильев, а также заведующий отделом промышленности и транспорта райкома тов. Третьяков недавно бывают у нас. Но они приезжают на шахту только для того, чтобы сорвать сведения о работе участков и бригад, а глубоким анализом не занимаются. Не было такого случая, чтобы работники райкома создали начальников участков, горных мастеров и бригадиров, помогли бы им вскрыть причины отставания шахты и совместно с ними наметили пути устранения недостатков.

На конференции говорилось о том, что партийные организации района добились некоторого улучшения партийно-политической работы. Но этого еще мало. Политическая агитация на шахтах, напреженно ведется урывками, между сменами, сводится, как правило, к чтению газетных материалов. Интересные и содержательные беседы агитаторов бывают крайне редко.

Делегат тт. Коротченко, Жигулин, Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самокритики в работе первичных парторганизаций.

Наши шахты выполнили 8-месячный план по добче угля, — сказал тов. Позняков.

— Но при этом у нас перерасходовано около миллиона рублей государственных средств. Однако работники райкома партии не разобрались в сущности того, почему это случилось. Между тем вопросы, связанные с развитием шахты, мы неоднократно ставили в райкоме.

В частности, говорили о том, что мешает нам в основании новой системы добчи угля.

Но помощи мы не получили.

— Крайне медленно осуществляется в

Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самокритики в работе первичных парторганизаций.

Наши шахты выполнили 8-месячный план по добче угля, — сказал тов. Позняков.

— Но при этом у нас перерасходовано около миллиона рублей государственных средств. Однако работники райкома партии не разобрались в сущности того, почему это случилось. Между тем вопросы, связанные с развитием шахты, мы неоднократно ставили в райкоме.

В частности, говорили о том, что мешает нам в основании новой системы добчи угля.

Но помощи мы не получили.

— Крайне медленно осуществляется в

Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самокритики в работе первичных парторганизаций.

Наши шахты выполнили 8-месячный план по добче угля, — сказал тов. Позняков.

— Но при этом у нас перерасходовано около миллиона рублей государственных средств. Однако работники райкома партии не разобрались в сущности того, почему это случилось. Между тем вопросы, связанные с развитием шахты, мы неоднократно ставили в райкоме.

В частности, говорили о том, что мешает нам в основании новой системы добчи угля.

Но помощи мы не получили.

— Крайне медленно осуществляется в

Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самокритики в работе первичных парторганизаций.

Наши шахты выполнили 8-месячный план по добче угля, — сказал тов. Позняков.

— Но при этом у нас перерасходовано около миллиона рублей государственных средств. Однако работники райкома партии не разобрались в сущности того, почему это случилось. Между тем вопросы, связанные с развитием шахты, мы неоднократно ставили в райкоме.

В частности, говорили о том, что мешает нам в основании новой системы добчи угля.

Но помощи мы не получили.

— Крайне медленно осуществляется в

Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самокритики в работе первичных парторганизаций.

Наши шахты выполнили 8-месячный план по добче угля, — сказал тов. Позняков.

— Но при этом у нас перерасходовано около миллиона рублей государственных средств. Однако работники райкома партии не разобрались в сущности того, почему это случилось. Между тем вопросы, связанные с развитием шахты, мы неоднократно ставили в райкоме.

В частности, говорили о том, что мешает нам в основании новой системы добчи угля.

Но помощи мы не получили.

— Крайне медленно осуществляется в

Паньков, Утробин и другие указывали на слабое руководство райкома первичными партийными организациями, партгруппами и комсомольскими организациями, на низкий уровень критики и самок

Письма в редакцию



Высокий заработок горняков в нашей стране обеспечивает им культурную и зажиточную жизнь. За последние годы бригадир забойщиков шахты З-З-Бис Прокопьевского рудника Герой Социалистического Труда П. Я. Усов приобрел себе пинетки, велосипед, приемник и другие ценные вещи.

НА СНИМКЕ: П. Я. УСОВ в своей семье. Фото П. Костюкова.

Кабырза

Ранняя весна... Шадре солнце льет на скованную снегом землю золотистые лучи. Ноздреватый снег садится все ниже и ниже к земле, на южных склонах склонистых гор бегут, дробясь о камни, звонкие ручейки, образуя в долинах рек десятки бровей.

По узкой тропинке растянулась лента лесорубов, пробирающихся разбить тайгу от векового сна, основать на устье Кабырзы таежный поселок, откуда начнется наступление на девственные лесные массивы Горной Шории. Нестеров, отважный лесорубов-смельчаков идет Нестеров.

— Серафим Афанасьевич, — обращается к нему паренек Боля, — скоро ли доберемся до места?

— Не унывай, через сутки будем там, — успокаивает его Нестеров, на ходу поправляя лямки обемистого мешка с провизией.

Наконец первая группа лесорубов пришла на Усть-Кабырзу за день до разлива реки и разместилась в палатках. На другой день застучали топоры, запели пилы. Тайга заговорила новым, но сих пор ей неведомым языком.

Звод плотников начало строить первый дом в долине шумной и говорливой Кабырзы.

Это было 20 лет назад. Неизвестно изменилась Горная Шория! У устья реки вырос большой благоустроенный лесной

поселок Усть-Кабырза — с красивыми домами, со многими общественными постройками. На берегу реки возвышается здание Дома культуры. В нем хороший зрительный зал, читальня, комната для занятий кружков художественной самодеятельности.

В поселке своя амбулатория, больница, детские и взрослые ясли, сельский магазин с большим ассортиментом промтоваров.

— На этом месте раньше была непрходимая тайга, — рассказывает главный инженер леспромхоза тов. Нестеров,

бывший рядовой лесорубом, — а теперь здесь большой работой поселок, с широкими, зелеными улицами.

Советское правительство большое внимание уделяет дальнейшему росту культуры, быта и материального благосостояния трудающих горожан и сел.

Поселок Усть-Кабырза — административный и культурный центр крупнейшего в Кузнецком бассейне лесного предприятия. Отсюда нескончаемый потоком идет лесной лесорубов, снабжающих сибирской кочегарки.

Из года в год растут поселки лесных участков. Большое строительство развернулось в Черной Речке. Скоро лесорубы получат светильные, благоустроенные квартиры со всеми удобствами.

Растет и хорошее поселок Кабырза!

Иван МАКАРОВ,
нормировщик леспромхоза.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Партия и правительство проявляют неустанный заботу о здоровье горняков. Десятки миллионов рублей ежегодно расходуются на санаторное лечение шахтеров, на путевки в дома отдыха. Шахтеры отдохнули и укрепили свои здоровьес в лучших здравницах Крыма и Кавказа, на Ура- мии, Рижском взморье.

Шахтный комитет профсоюза шахты 9-15 треста «Анжероуголь» только в этом году направил на курорты страны около 100 горняков. В шахтном профилактории побывали 450 человек, в доме отдыха на ре-

ке Мишиха провели свой отпуск 240 трудящихся, по однодневным путевкам здесь отдохнули 420 человек. Сейчас в доме отдыха Мишиха проводят свой отпуск помощник начальника участка Якушев, запальщик Васильев, забойщик Телятинов, крепильщик Селезнев, слесарь Демидов и многие другие.

В Прокопьевский санаторий поехал крепильщик Кузнецов, в Каракачах отдыхает на курорте Левашов, на курорте Усть-Качка находится прохолик Парышев и др.

Н. РУКИН.

Не очищают вагоны

На многих заводах и фабриках, пользующихся услугами железнодорожного транспорта, подолгу задерживаются вагоны. Повинны в этом прежде всего же лезнодорожники, так как они не борются за то, чтобы подать под погрузку вполне исправный и совершенно чистый подвижной состав. Нередко вагоны после перевозки грязи подаются на шахты под коксующий уголь неочищенными. Там они загружаются и отправляются на Кемеровский коксохимический завод. Из-за этого, что в уголь попадают песок, щебень, качество кокса снижается.

Или другой пример. Кемеровская ГРЭС получает энергетические угли, и освобожденные вагоны зачастую сразу подаются на коксохимический завод. Неочищенный подвижной состав приходится тщательно обрабатывать и тем самым задерживать отправление продукции. К сожалению, это не волнует ни руководителей ГРЭС, ни железнодорожников станции Кемерово.

СПОРТ

На первенство мира по шахматам среди женщин

ЛЕНИНГРАД, 9 сентября. (ТАСС). Вчера игралась десятая партия матча на первенство мира по шахматам среди женщин между советскими спортсменками Людмилой Руденко и Елизаветой Быковой.

В открытом варианте сциалистической защите Быковой опять применила флангово-развивающее королевское слоново. Уже на восемнадцатом ходу белые разменивали ферзей, и партия перешла в окончание, где шансы сторон были примерно равны.

Международный шахматный турнир в Швейцарии

НЕИХАУЗЕН, 9 сентября. (ТАСС). Вчера в шестом туре шахматного турнира занялись виньою партии Болеславский-Решевский, Штальберг — Бронштейн и Авербах — Найдорф. К такому же результату после больших осложнений пришли Сабо с Таймановым и Эйве с Глигоричем. Две партии тута остались неоконченными. Котов в партии с гроссмейстером Кересом перед самым первым допуском ошибку в партии против Авербаха. Под угроей больших материальных потерь Авербах был вынужден сложить оружие. Найдорф выиграл у Петросяна, просмотревшего в середине игры потерю пешки, после чего положение Петросяна стало безнадежным.

НЕИХАУЗЕН, 10 сентября. (ТАСС). В

Бездушное отношение

Мы, родители учащихся школы № 15 Рудничного района г. Кемерово, были очень образованы тем, что семилетняя школа, в которой занимаются наши дети, реорганизована в среднюю. Школа не имеет достаточного количества комнат, поэтому решено было сделать пристройку. Возводить ее поручили строительной конторе треста «Кемеровуголь». Но строительство велется крайне медленно. Из-за этого учебный год в школе начался в очень тяжелых условиях: занятия ведутся в три смены, начинаются в 8 часов утра и заканчиваются в 21 час 30 минут вечера. Уроки ведутся по 40 минут.

Это, однако, ничуть не беспокоит руководителей строительной конторы треста «Кемеровуголь». Они выделили для работы в пристройке к школе лишь три человека, тогда как там нет ни пола, ни потолка, не установлены косыги, помещение не општукатурено.

Надо вести строительство ускоренными темпами, чтобы в сентябре начать занятия в классных комнатах пристройки.

Быкова, Горохова, Козякина, Некорюхина, Белокурова и др.

Наладить торговлю в Ольгерасе

Трудящиеся поселка Ольгерас обследуют предприятия ОРСа «Томусахтострой». Руководство ОРСа, находящееся в Миассах, совершенно не контролирует работу на местах. А там творится много безобразий.

Патинина с весны нынешнего года и по сей день, в продаже нет свежих овощей, картофеля. Овощные и картофельные блюда не найдешь и в меню столовых.

Не лучше слабеет Ольгерас: молочные продукты, яйца. Быть может, пекаря и в завозе хлебобулочных изделий.

Руководству ОРСа треста «Томусахтострой» необходимо в корне пересмотреть свое отношение к снабжению жителей Ольгераса.

А. Недоворов, М. Рятуов.

Бороться сигналы

При клубе Юргинского крупозавода имеется киностанция. Фильмы демонстрируются часто. Однако смотреть их невозможно: кинолента часто рвется, звук очень плохой. Когда же заводской комитет наладит работу киностанции?

М. Соколов, А. Кущенко.

☆☆☆

В поселке шахты «Чертинская-1» уже долгое время нет электросети, так как коммунальный отдел шахты обрезал старую электролинию, а новой сделали никак не может. На наши претензии руководство шахты и ЖКО отвечают, что поселок будет электрифицирован лишь тогда, когда рабочие за свой счет купят лес и поставят столбы. Весьма «корыстная» решение в-т-р-о-с-т-.

А. Иванов, Н. Агеев, В. Винокуров.

☆☆☆

Шахта «Пионер» находится от Кемерово в десяти с лишним километрах. Связь с областным центром поддерживается пассажирскими автомашинами городской автобазы и базой комбината «Кузбассуголь». Но очень часто бывает так, что ни та, ни другая база машины не выделяет, и тогда шахтеры вынуждены добираться до города и обратно, кто как сможет.

А. Давыдова.

☆☆☆

Кемеровская районная библиотека с начала своего существования все время кошечет с места на место. Вначале она находилась в селе Березово, затем в деревне Красный Яр. Потом ее перевели в село Кур-Искитим, в ветхое холодное помещение. Зимой в библиотеке мороз осенний и весной во время дождей сырь, протекает крыша.

Все это беспокоят работников райисполкома. Они до сих пор не могут, например, решить вопрос, куда деть деньги, отпущенные областным управлением культуры для нужд библиотеки.

Н. Хозяйкина, П. Тиунова, В. Орехова.

☆☆☆

В столовой № 4 (директор В. Дудин) Стальнского завода ферросплавов халатно относятся к обслуживанию трудящихся. Столы не санитарированы, нет даже вилок. Гарbage блока готовятся плохо, часто не из свежих продуктов.

Обо всех этих безобразиях рабочие неоднократно писали в книге жалоб, но все остается попрежнему.

Завьялов, Степанов.

Зональные состязания по футболу

ПРОКОПЬЕВСК (Спец. корр. «Кузбаса»). В спортивной жизни Прокопьевска большое событие. Здесь проходят зональные состязания по футболу на первенство центрального совета спортивного общества «Шахтер».

В соревнованиях участвуют футбольные коллективы шахтеров Кемерово, Челябинска, Иркутска, Красноярска, Караганды, Киргизии.

Состязания открылись 6 сентября встречей футбольистов Кемерово и Челябинска. Встреча прошла в острой спортивной борьбе и привлекла около 10 тысяч зрителей. Победителями в ней вышли футбольисты Кемерово, забившие в ворота челябинских одноклубников шесть мячей и пропустившие в свою один.

Затем на поле вышли футбольисты Караганды и Иркутска. Выиграли иркутяне со счетом 1:0.

7 сентября играли футбольисты Кемерово и Киргизии. Игра закончилась победой кемеровчан с внештатным счетом 9:0.

Зональные состязания в Прокопьевске продолжатся до 12 сентября. Команды, занявшие в них первое и второе места, примут участие в финальных играх на первенство центрального совета ДСО «Шахтер».

Семьом туре шахматного турнира занялись виньою партии Болеславский-Решевский, Штальберг — Бронштейн и Авербах — Найдорф. К такому же результату после больших осложнений пришли Сабо с Таймановым и Эйве с Глигоричем. Две партии тута остались неоконченными. Котов в партии с гроссмейстером Кересом перед самым первым допуском ошибку в партии против Авербаха. Под угроей больших материальных потерь Авербах был вынужден сложить оружие. Найдорф выиграл у Петросяна, просмотревшего в середине игры потерю пешки, после чего положение Петросяна стало безнадежным.

НЕИХАУЗЕН, 10 сентября. (ТАСС). В

седьмом туре шахматного турнира занялись виньою партии Болеславский-Решевский, Штальберг — Бронштейн и Авербах — Найдорф. К такому же результату после больших осложнений пришли Сабо с Таймановым и Эйве с Глигоричем. Две партии тута остались неоконченными. Котов в партии с гроссмейстером Кересом перед самым первым допуском ошибку в партии против Авербаха. Под угроей больших материальных потерь Авербах был вынужден сложить оружие. Найдорф выиграл у Петросяна, просмотревшего в середине игры потерю пешки, после чего положение Петросяна стало безнадежным.

НЕИХАУЗЕН, 10 сентября. (ТАСС). В

Иностранные печати о результатах выборов в Западной Германии

БЕРЛИН, 9 сентября. (ТАСС). Касаясь результатов выборов в западногерманский бундестаг, орган «Союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу» газета «Дейче Фольксблэттунг» пишет:

«Со всей серьезностью возникает вопрос, когда, наконец, мы, как народ, извлечем уроки из истории. Уже дважды полная риска «политика силы» приводила немецкий народ к огромной катастрофе. И вот теперь... политика более чем полной риска — внешняя политика германского Аденауэра, приближает нас к исключительной опасности и возможности развязывания третьей мировой войны».

«Здесь возникает вопрос об ответственности, которую несет СДПГ (социал-демократическая партия Германии) перед всем народом, — пишет газета, — может ли привести к более быстрому принятию решения о европейской армии, обсуждение которого приводится черепашьим шагом. Задача состоит в том, чтобы оказать давление на Аденауэра».

Парижский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Каллендер пишет, что «в Вашингтоне и именно в конгрессе, не одобряют поведения Французов». «Два французских правительства», — продолжает корреспондент, — положили под сужу договор о европейской армии по различным причинам или под различными предлогами, оттянув таким образом на неопределенное время необходимое, по мнению США, привлечение германских дивизий к делу обороны Европы... Нынешним французским правительству будет нелегко попросить у Вашингтона 150 млн. долларов, или даже больше, в качестве дополнительной помощи для Индо-Китая (что оно и собирается сделать), если одновременно оно будет придерживаться политики двух прежних правительств...»

Корреспондент напоминает, что конгресс одобрил предложение президента не выдавать 1 млрд. долларов помощи в текущем году тем